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21. Muhasebenin tanımlayınız. Muhasebenin temel kavramlarını birer cümle ile açıklayınız. 
22. Temel mali tabloları sınıflandırarak her birini tanımlayınız. 
23. Bilanço temel eşitliği kullanarak aktif ve pasifteki hesapların bulunduğu ve sermayenin hesaplandığı bir 

örnek uygulama yazınız. Örnekteki sorunun açılış bilançosunu düzenleyiniz.  
24. Bilgisayarlı muhasebe de kullanılan muhasebe fişlerinin adlarını ve kısa açıklamalarını yazınız. 
25. Bilgisayarlı muhasebe programlarından ilçemizde kullanılan programların isimlerini öğrenerek yazınız. 

 
NİSAN 

26. HİLAL TİCARET LTD. ŞTİ.’nin 01.12.2018  tarihinde aşağıdaki varlık ve kaynaklarla faaliyete başlamıştır. 

100 Kasa Hesabı..............................60.000 
102 Bankalar Hesabı......................100.000 
121 Alacak Senetleri Hesabı............20.000 
153 Ticari Mallar Hesabı…..….………..20.000 
255 Demirbaşlar Hesabı..................60.000 
300 Banka Kredileri Hesabı.............80.000 
421 Borç Senetleri Hesabı...............70.000 

HİLAL TİCARET LTD. ŞTİ.’nin Aralık ayındaki dönem içi işlemleri aşağıdaki gibidir. 

a- 05.12.2018 tarihinde 15.000 TL tutarındaki malı veresiye olarak almıştır. KDV % 18 hariç. 

b-06.12.2018 tarihinde 18.000 TL tutarındaki mal tamamı peşin para verilerek satın alınıyor. KDV %18 hariç 

c- 09.12.2018 tarihinde banka hesabına 30.000 TL para yatırılıyor. 

d-10.12.2018 tarihinde tanesi 15 liradan 800 adet mal+%18 KDV ile tamamı kredili (borçlanılarak) alınıyor. 

e- 15.12.2018 tarihinde 20.000 TL tutarındaki malı satıyor. KDV % 18 hariç. İşletme kdv tutarını  ve mal 
bedelini veresiye gerçekleştiriyor. 

 f- 16.12.2018 tarihinde işletmede kullanılmak üzere 5000 TL tutarında büro mobilyası (demirbaş) peşin 
alıyor. KDV % 8 hariç 

g-17.12.2018 alıcılardan 2.000 TL peşin tahsil ediliyor.  

h-18.12.2018 Satıcılara olan borcun 3.000TL kısmı nakit olarak ödeniyor. 

ı- 19.12.2018 işletme faaliyetlerinde kullanılmak üzere 10.000 TL +%18 KDV değerinde taşıt alınıyor. 
Karşılığında taşıt bedeli+KDV yarısına çek veriliyor kalanına peşin para veriliyor. 

i-20.12.2018 satıcılara olan borç karşılığında aynı tutarda senet veriliyor. 

j-21.12.2018 tarihinde banka kredisinin 4.000 TL tutarındaki taksidini ve 600 TL faizini peşin ödüyor. 

k-22.12.2018 tarihinde en son verilen borç senedi bankadaki hesaptan ödeniyor. 

l-23.12.2018 işletme kasadaki nakit fazlalığını değerlendirmek amacıyla tanesi 8 liradan 100 adet hisse 
senedini peşin paraya alıyor. 

m-24.12.2018 tarihinde 8 000 TL’lık +%18KDV ile yarısına çek yarısına senet alınmak üzere mal satışı 
yapılıyor. 

n- 24.12.2018 alıcılardan 1 000TL lık senet alınıyor. 

o- 25.12.2018 tarihinde 2 500 TL’lık mal alımı yapılıyor.+%18 KDV karşılığında elimizdeki çeki ciro ediliyor. 



ö- 26.12.2018 tarihinde 10.000 TL tutarındaki malı alıyor. KDV % 18 hariç. Kdv sini ve yarı fiyatını peşin 
ödüyor, kalanına çek veriliyor. 

p-27.12.2018 tarihinde verilen çeklerin tamamı banka hesabımızdan ödendiği bankadan gelen ekstreden 
anlaşılıyor.  

r- 28.12.2018 tarihinde 5.000 TL tutarındaki malı çek alarak satıyor. KDV % 18 hariç. 

s-29.12.2018 işletmenin sermayesi yetersiz geldiği için %60 oranında peşin olarak artırılıyor. 

ş-30.12.2018 İşletmenin 2018 Aralık ayında işçisine ödediği aylık brüt ücret 1.500 TL’dir. İşyerinin tehlike 
sınıfı 2 dir. SSK işçi payı toplamı = 210TL , İşsizlik sigortası işçi payı toplamı = 15 TL, Gelir vergisi toplamı 
= 191,25 TL, Damga vergisi toplamı = 11,39 TL  SSK işveren payı = 300 TL, İşsizlik sigortası işveren payı = 
30 TL 

t- Verilenler doğrultusunda ücret tahakkukuna ait  yevmiye kaydını yapınız. 

u- 31.12.2018 ay sonunda KDV hesaplarını karşılaştırıp yapılması gereken yevmiye kaydını yapınız.  

HİLAL TİCARET LTD. ŞTİ.’nin dönem sonu envanter işlemleri aşağıdaki gibidir. 

ü- Demirbaşlar için amortisman oranı %20 olarak belirlenmiştir. 

v- Yapılan envanter sonucunda işletmenin dönem sonu mal mevcudu 60 000 TL olarak belirlenmiştir. 

y- İşletmenin bankadaki parasına 4.000 TL faiz yatırıldığı anlaşılmıştır. 

 
İSTENENLER: HİLAL TİCARET LTD. ŞTİ. Aralıklı envanter yöntemini kullanmaktadır. 7/ Aseçeneğine göre 
maliyet hesapları kaydedilecektir. Finansman giderlerinin tamamı kısa vadelidir. Buna göre; 

1-Açılış bilançosunu düzenleyiniz. 
2-Yevmiye kayıtlarını yapınız. 
3-Büyük defter kayıtları yapınız. 
4-Aylık mizanını düzenleyiniz. 
5-Dönem sonu envanter işlemlerini yapınız. 
6-Gelir tablosunu düzenleyiniz. 
7-Gelir-gider hesaplarının kapatılmasını yapınız. 
8-Kesin mizanını düzenleyiniz. 
9-Dönem sonu bilançosunu düzenleyiniz. 
10-Bilanço hesaplarının kapatılmasını yapınız. 
11-Yeni muhasebe dönemi hesaplarının açılmasını yapınız. 

(Elde çözüm yapılabileceği gibi muhasebe programında yapılıp çıktısıda alınabilir ve dosyaya eklenebilir.) 

MAYIS 
27. Şahıs şirketlerini sınıflandırınız ve her birini ortak sayıları ve sermayeleri bakımından kısaca açıklayınız. 
28. Sermaye şirketlerini sınıflandırınız ve her birini ortak sayıları ve sermayeleri bakımından kısaca 

açıklayınız. 
29. Limited şirket kuruluşunda hazırlanan ait şirket anasözleşmesi düzenleyiniz. 

HAZİRAN 
30. Mamul maliyetinin belirlenmesi ile ilgili bir soru hazırlayıp çözümünü yaparak muhasebe kaydını 

yapınız. 

31. Stok değerleme yöntemleri nelerdir? Her bir yöntemi kısaca açıklayınız. 


